

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

## За красивым фасадом

Эти четыре или пять беленьких пухленьких и весьма привлекательных поросят явно не хотели отправляться на грузовике в город. Видно, чувствовали, хотя и слышат в народе несмышлеными существами, куда и зачем их повезут. И потому упирались и визжали, во всю свою мочь. Бедные хрюшки визжали бы еще звонче, если бы знали, что отдадут их хозяева, которыми являются свиноводы фермы Выскатка АО «Родина», «на чужбину» чуть ли не за бесценок. 2800 рублей за kilo — разве ж это деньги по нашим временам? Они-то уж цену себе знают. Как минимум на 5,6 тысячи за килограмм потянут.

И ничуть не ошиблись бы выскатские хрюшки, если бы и в самом деле что-нибудь соображали. Потому как именно такова, по словам директора АО «Родина» В. А. Антонова, себестоимость одного килограмма свинины в его хозяйстве. А напросилась я к Валерию Александровичу на прием лишь с одной целью: расспросить, как это он в эдакое-то непостижимо трудное время умудряется еще и новые объекты строить. И в частности, двор для содержания свиней, который буквально на глазах всех вырос за считанные месяцы. Любопытный прохожий или проезжающий мимо Выскатской свинофермы, расположенной возле самого шоссе, невольно залобует этим аккуратно выстроенным строением, воздвигнутым на месте прежнего барака, давно превратившегося в развалюху. Стало быть, не перевелись еще мастеровые люди на селе, и есть еще порох в пороховницах. А значит жизнь продолжается.

Однако даже после очень короткой беседы с Валерием Александровичем, у которого в эту пору дел невпроворот, от такого радужного настроения не осталось и следа. Оказывается, построили этот новый двор на старом фундаменте вовсе не выскатские строители, а бригада «халтурщиков» из Армении. Своими бы силами, по словам директора АО «Родина», этой стройки не одолеть, ибо сейчас у них и ремонтных работ по горло. Да и мастеров таких уже нет. Ну, а за оказанную услугу армянские подрядчики увезут с собой 9 миллионов рублей, которые у акционеров «Родины», конечно же, никак не лишние. Придется теперь экономить на других сферах, в том числе, и на подготовке старых дворов к зиме. И на свиноферме — тоже.

А между тем, ремонт Выскатской свинофермы требует колоссальных затрат. Куда ни глянь — все на подпорках, в дырах, в «заплатах». Ни о каком косметическом ремонте при этом даже не может идти и речи. Да что там говорить, если даже бригадирская комната и раздевалки не видели еще побелки и выглядят очень неопрятно.

— Не знаю, и зачем это новый двор надо было строить, когда все остальные полностью не готовы к зиме, — не приминула посоветовать В. Л. Тихомирова, исполняющая здесь обязанности зоотехника, а заодно и правой руки бригадира И. Ф. Евдокимовой. — Да и вообще все разваливается. Линии, по которым корма поступают во дворы, в полном смысле «дышат на ладан», тачки (эти пресловутые тачки) почти все неисправны. Комбикормов купить не на что, кормим одной зеленой. Даже сторожей не держим, поскольку платить нечем. Зато участились случаи воровства поросят. Ни сыворотки, ни обрат для свиней. Ведер нет, вил и лопат нет. Просто диву даюсь, как это мы еще работаем в таких условиях.

И это еще не все беды, которые скрываются за фасадом нового двора, построенного словно нарочно у всех на виду. Очень плохо стало с кадрами на ферме. Одни ушли на пенсию, другие — в более благополучные места, а третьи решили, что выгоднее вести свое личное хозяйство, чем трудиться на общее благо, то бишь всего акционерного общества. Ну, а новеньких сюда не заманишь. Вполне приличная зарплата — приблизительно в 150 тысяч рублей в месяц их не привлекает. Уж слишком каторжными сегодня кажутся условия труда.

— Но надо сказать, что и люди разбаловались, раслододились. Многие ударились в пьянство, в гулянку. Вот сегодня за одну такую «веселую» пришлось самой обслуживать 200 поросят. А потом еще помочь свинаркам тех четырех свинок, что вы видели, погрузить в автомашину. Так устала, что ни до чего.

Собственно, об этом Вера Леонтьевна могла и не говорить, все это было написано на ее лице.

— Но неужели все уж так плохо? Неужели так и нет хоть одного светлого пятна в темном царстве?

— Даже и не знаю. Если только — что наши опытные кадры, которые по-прежнему несут свой тяжкий крест. Извините, по имени и отчеству мы тут друг друга не величаем, поэтому назову только имена и фамилии: Анна Шлыкова, Татьяна Шадрина, Людмила Соколова, Надежда Саранчук, Людмила Екименкова — все они настоящие труженицы. На них одна и надежда. Пока еще хоть кому-то нужна наша продукция, будем держаться. Хотя, похоже, мяса все уже наелись досыта. За месяц с трудом удастся реализовать 50 поросят.

Что и говорить, невеселая картина. И как же горько сознавать, что никто и ничем пока в этой ситуации помочь животноводам АО «Родина», как впрочем, и всем остальным сельчанам, не может. Но неужели же так и будет продолжаться?

А. БЕДОВА.

## В школу — 1 сентября

Прокатившаяся по городу волна слухов о переносе начала учебного года оказалась беспочвенной. Как сказал глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов, как обычно 1 сентября откроются все школы, учебные заведения — начнется новый учебный год.

## Мука идет с «колес»

На неделю была остановлена линия по выпечке батонов на сланцевском хлебокомбинате. Это было вызвано необходимостью провести плановые ремонтные работы. Благодаря хорошей организации дела ремонт не затянулся, и уже на этой неделе жители города и района смогут купить свежие булочки.

Многие поинтересуются, будет ли расти их цена. На этот вопрос на хлебокомбинате мы получили утвердительный ответ. Стоимость муки изменяется каждые 10 дней, соответственно приходится увеличивать цены на хлебобулочные изделия. Казалось бы, можно сделать запас муки, чтобы подольше «продержаться» на старых ценах. Но на это нужны немалые средства: вагон муки стоит в зависимости от сорта 24—27 миллионов рублей. А платить в срок многие торговые партнеры хлебокомбината по-прежнему не хотят. Прекратить же им поставки хлеба, как это было сделано в июне, — это значит наказать только население. Хотя как раз обычные покупатели в магазинах аккуратно рас-

плачиваются за хлеб. Тем более, что летом заявки на хлеб и батоны увеличиваются, поскольку в район приезжает немало отдыхающих.

Из-за долгов не удастся создать запас муки. Ее приобретают отчасти даже в ущерб интересам коллектива. Во всяком случае повышения зарплаты с 1 июля, как на других предприятиях, здесь не было. А буквально на днях пришлось остановить макаронное производство: макаронная мука кончилась, и пока возобновить запас не на что. Покупать ее на мелькомбинате придется уже по возросшей цене.

Тем не менее, на хлебокомбинате постоянно стараются внести что-то новое в ассортимент продукции, приятно удивить покупателей. Так, хорошим спросом пользуется цветная сушка, которая появилась в продаже в июле. Кондитеры предприятия освоили выпуск новых пряников. Скоро появятся на прилавках и другие новинки. Насколько больше могло бы их быть, если бы все торговые организации расплачивались вовремя!

З. ФЕДОРОВА.

## Новая служба

С 1 сентября при ЖПЭП начнет работу отдел жилищных расчетов и субсидий Сланцевского района.

Отделу жилищных расчетов и субсидий поручается управление программой пособий.

\* \* \*

Семьи, расходующие на оплату жилищно-коммунальных услуг более 10 процентов от дохода семьи и пользующиеся услугами в пределах утвержденных социальных норм: общая жилая площадь — 18 кв. м на человека, электроэнергия — 27 квт/час на человека в месяц и т. д., могут обратиться в отдел жилищных расчетов и субсидий для предварительного собеседования. При себе иметь удостоверение личности (паспорт), нужно будет ответить на следующие вопросы: общая площадь занимаемого жилья; сумма начисляемых коммунальных платежей; состав семьи; род занятий каждого члена семьи; совокупный доход семьи. В процессе собеседования определяется

право на получение пособия, выплачиваемого в безналичной форме.

Отдел ведет прием граждан по вторникам, средам, четвергам с 9 до 12 часов и с 14 до 17 часов по адресу: ул. Северная, дом 1 — в управлении жилищного производственно-эксплуатационного предприятия, на первом этаже, кабинет № 4.

Инвалиды и престарелые жители города и района могут обратиться в отдел для проведения предварительного собеседования по понедельникам по телефону 2-21-08.

Весь пакет документов, необходимых для создания и деятельности данной службы, сегодня публикуется на 3—4 страницах газеты.

## Помехи устраняются

В последнее время увеличилось количество жалоб на качество радиотрансляции в Лучках.

Как объяснил начальник участка узла связи В. В. Семушин, часто это связано с тем, что на улицах в Лучках много высоких деревьев, в сильный ветер их ветки задевают провода и

это приводит к возникновению помех. А на участке нет не только специальной машины-вышки, с которой можно обрезать мешающие ветки, но и обычного транспорта, чтобы оперативно выехать по нужному адресу. Тем не менее, монтеры стараются выполнять заявки с хорошим качеством.



## Звенели песни в Замощье

15 августа фольклорный хор ДК горняков под руководством Геннадия Михайловича Никандрова выезжал с концертом в деревню Замощье, которая находится сразу за городом. Программа у самодеятельных артистов была составлена и обширной, и интересной.

Звенели обрядовые песни, старинные русские и современные. Особенно зрителям понравились частушки. А частушек в запасе у поющего коллектива очень много. Исполняют они и яринские частушки, и сланцевские вечерочные. На «ура» принималась песня «Да не я ли молада» и многие другие из золотого фонда песен русской старины. Концерт понравился. Много теплых слов услышали артисты от благодарных слушателей села.

## Можно выбрать дело по душе

Руководство ДК АО «Завод «Сланцы» готовится к проведению мероприятия «День знаний». В 13 часов 1 сентября дворец гостеприимно откроет двери перед ребятами школ № 2, 4, 11. Придут сюда первоклассники и дети постарше. Для них будет организована продажа детской литературы, дети познакомятся с кружками, что начнут работать при ДК. Здесь каждый выберет кружок по интересующей тематике.

Будут организованы в этот день конкурсы, игры и другие забавы.

Организаторы этой интересной встречи школьников надеются, что «День знаний» надолго запомнится и маленьким посетителям дворца, и сопровождающим детей бабушкам.

## Нужны ли эти книги?

В районной библиотеке под таким названием открыт цикл выставок. Сделан он для изучения читательского спроса. Последняя из выставок этого цикла посвящена магической теме. Известно, что отношение к такой литературе неоднозначное. О содержании подобранных изданий можно судить по названиям книг. Тут «Черная и белая магия» Д. Папоса, «Любовные снадобья» Аврутина, «Книга ведьм», «Хиromanтия». Изложены тексты колдовских тайн, заговоров и присух популярным языком и, возможно, заинтересуют часть читательской аудитории. А что там истина, что фантазия — читателю предоставлено право самому решать. О вкусах, как говорится, не спорят.

Г. ПЛАХОТНЮК.

## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

## ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ — НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

Эти три пожилые женщины на фотографии много лет живут по соседству — в Плюсском переулке, в домах, которые когда-то построили их мужья-фронтовики. Нелегкая судьба выпала на долю каждой. Война сорвала с места их семьи, раскидала по белу свету...

— В сорок первом эвакуировали в Свердловскую область, — рассказывает Александра Николаевна Романова — а на руках трое детей малых. Намучилась с ними в поездах. Когда до места добрались, рада была — хоть крыша над головой есть, хлеба кусок. А вскоре и от мужа весточка пришла — он был неподалеку, в Ирбите, как хороший кузнец-коваль молодых своему делу обучал, на фронт готовил. Потом и сам воевать ушел, под Сталинградом сражался, ранен был в голову. Он в артиллерии служил, старшиной был.

Как мы радовались каждому письму с фронта! Последнее получили в сорок пятом, уже война кончилась, с Победой поздравлял. А потом никакой весточки от него. Ребята запросились — поехали домой. И в конце августа мы вернулись в Сланцы. А где жить? Дом, где жили до войны, разрушен, приютились в школе, что на Горняках была. Потом знакомая пустила в ригу пожить. Ждали, когда наш отец вернется.

А вернулся Алексей Филиппович Романов только в январе сорок шестого года — довелось ему еще и с Японией повоевать.

— Я в школе был, на уроке, вдруг говорят, тебя солдат какой-то спрашивает, — это вспоминает сын, Валерий Алексеевич Романов. — Выглянул в окошко, смотрю — батка мой стоит в полушубке. Как выскочил из класса — не помню, обнял он меня, поцеловал. Столько времени не виделись! Потом домой пошли, а то он не знал, где нас искать. Вот мать-то обрадовалась, когда нас увидела.

Да, ей повезло, считает Александра Николаевна, муж вернулся с фронта. И это было огромным счастьем, ведь тысячи семей не дождалась своих кормильцев. Хоть нелегко жилось в послевоенные годы, ели не досыта, но муж был рядом — и все потихоньку налаживалось. Алексей Филиппович пошел работать на деревообрабатывающий комбинат, Александра Николаевна — продавцом в магазин. Дом свой решили построить, а пока во временке жили. Отказывали себе во многом, но дом подняли, хороший, просторный. Ведь семья росла, еще двое ребятшек появилось. Большая семья, хлопот много, но всех подняли, выучили.

— Дети мои довольны, хорошие, работающие выросли, — говорит Александра Николаевна. — Двое старших, Валерий и Мария уже на



пенсию, Евгений на шахте «Ленинградская» начальником участка работает, Татьяна — на шахте им. С. М. Кирова, на подъеме, а Рая в Кронштадте живет, в «Водоканале» работает. Меня не забывают, помогают, ведь уже четырнадцать лет как муж умер, одна живу.

Да, видно сказались фронтовые ранения — ушел из жизни Алексей Филиппович. А Александра Николаевна, хоть уже 83-й год идет, чувствует себя еще бодро — по дому справляется, и огород ухоженный. Не привыкла без дела сидеть. Может, в этом секрет деятельной старости?

Как и у ее соседки, Любови Алексеевны Елкиной, которой тоже уже 82 года. На пенсию она ушла, когда 70 лет исполнилось, и сейчас тоже по дому хлопочет, в огороде. Немало схожего в судьбах этих женщин. Любовь Алексеевна тоже была эвакуирована в Саратовскую область вместе с двумя сыновьями. Работала на электростанции по двенадцать часов в сутки, тревожилась за детей, за мужа, Павла Григорьевича, который был на фронте. Ей тоже посчастливилось дожидаться его живым. Вернулся, дом построили, работали: он — на шахте, она — на электростанции, потом нянечкой в детском саду. Жили дружно, уважая друг друга, каждый для другого — опора и поддержка. Но вот уже двадцать лет, как ушел из жизни Павел Григорьевич. Пережила Любовь Алексеевна и другое большое горе — потерю сына. Старость ей выпала нерадостная: надо и дровами заготовиться на зиму, и за водой далеко ходить, а все это в ее возрасте непросто. Но, видимо, жизненный оптимизм помогает все переносить, поддерживает силы. Не клянет Любовь Алексеевна свою судьбу, особо не жалуется. Картошка, овощи разные в огороде растут,

подспорье к пенсии неплохое. Надо жить!

Наверное, не раз эти слова мысленно говорила себе и Нина Ивановна Руднюк, когда было особенно трудно. А это тоже не раз случилось в ее жизни, хотя она и моложе своих соседей на целых пятнадцать лет. Но и ее опалила война — четырнадцатилетней девочкой была эвакуирована в Челябинскую область и работала там на металлургическом заводе, рабочей в железнодорожном цехе — пути ремонтировали, с лопатой да киркой не расставалась. И потом легкой работы не было — в магазине грузчиком была. Придет домой усталая, а там детей пятеро, один другого меньше.

— С замужеством у меня история особая, — говорит Нина Ивановна. — Умерла сестра, оставив двух девочек. Одной было два с половиной года, другой — годик. Такое горе! И не смогла я отказать просьбам мужа сестры — вышла за него, постаралась заменить девочкам мать. А потом еще трое появилось.

— Не знаю, чтобы я делал, если бы Нина тогда не согласилась стать моей женой, — говорит Георгий Николаевич. — А ведь могла бы не согласиться: 21 год ей был, видная из себя, женихи бы нашлись. Но она вошла хозяйкой в наш дом, согрела его своим теплом. Пока живу, буду благодарен ей. Всех детей подняла, никто ее заботой и лаской обделен не был. Все выросли, выучились, работают, все здесь, в Сланцах. А сын, Юрий, напротив живет. Не только с детьми, и со мной ведь ей не раз приходилось нянчиться — давно на инвалидности, операцию за операцией перенес.

Георгий Николаевич смотрит на супругу повлажневшими глазами. И она взволнована. Много пережили они за 45 лет совместной жизни. Затянувшееся молчание

прервал вбежавший в комнату внук Максим. Подошел, обнял бабушку.

— Любишь бабушку? — И бабушку, и дедушку. Они у меня хорошие, добрые. Люблю к ним приезжать.

Пока разговаривали с Максимом, в дверях показались еще двое.

— Это Андрюша и Сережа — дети нашей младшей дочери Лены, — сказала Н. И. Руднюк. — Они в Гостицах живут.

А вскоре подошла и сама Лена, с маленькой дочкой.

— Мама у нас замечательная, — сказала Лена. — Добрая, заботливая, все умеющая. Она и нас, четырех дочерей, научила шить, вязать, готовить. Ну, и мы ее старались не подводить — из школы родители не одну благодарственную грамоту за воспитание детей получили. А теперь вот они помогают нам детей растить.

Да, дедушка с бабушкой богатые — у них 10 внуков и два правнука. Порой, особенно в праздники, дом бывает полон. И для всех здесь находится место, угощение и теплое слово.

— В семье многое от женщины зависит, — говорит Нина Ивановна, — надо быть терпеливой, понимающей, надо уважать мужа. Конечно, и у нас не все было гладко, но вот это взаимное уважение друг к другу помогло трудности пережить. Жизнь — длинная, и правду говорят, что жизнь прожить — не поле перейти. Всякое может случиться, главное — сохранить тепло домашнего очага.

Да, эти женщины, не кончавшие в своей жизни никаких университетов, мудры житейской мудростью. Той мудростью, которая помогла им переносить все тяготы и трудности, которая помогала и помогает им жить.

На снимке: слева направо: Л. А. Елкина, А. Н. Романова, Н. И. Руднюк.

Фото Ю. Голубева.

## Служба спасения „03“

Если бы у службы скорой помощи в 40-х, 50-х годах было такое помещение, как сегодня, то оно, может, и выглядело бы роскошью. А сейчас «апартаменты» неотложки просто тесные.

Коллектив состоит из 52 человек. Это фельдшера, санитарки, диспетчеры, водители. Дежурят медики сутками, поэтому требуется им и комната отдыха, и помещение для приема пищи. Четыре машины сутками разъезжают по городу и району. В любую минуту они готовы кинуться на зов о помощи. Вот звонок из деревни Втроя. Звонит девочка, просит скорей приехать: маме плохо. А что случилось, где, что болит, объяснить она не может. Диспетчеру удалось выяснить, что у больной сдавливает от боли грудь, дыхание затруднено. Интуитивно медики чувствуют, что за пациентом ожидает их помощи, что надо взять из лекарств и аппаратуры к обычному набору медикаментов. Путь дальний, больше 30 километров.

И так постоянно. Вызовов много, жалобы различны: от головной боли до тяжелых травм. Приходится порой и кардиограмму снимать здесь же, нередко больной или пострадавший сам приходит в помещение «скорой помощи» в ночное или вечернее время. Без помощи никого не оставляют наши фельдшера. Всюду у них чистота, стерильность, белоснежные халаты. Но халатики, подкрахмленные, гладить приходится в помещении, где хранятся баллоны с кислородом. А кислород — сильный окислитель, и в нем горит все, что в воздухе вовсе гореть не может. Даже желез! Вспомните школьный опыт, когда стальная игла горит искристым пламенем в пробирке с кислородом.

Или статист устроился в фанерной будочке, совсем не похожей на кабинет. Говорят, что обещали выделить «скорой помощи» просторное помещение в новом корпусе большого комплекса. Но обещанного, как известно, три года ждут. Да, к слову сказать, трудно и найти для «скорой» помещение. Гаражи с собой не унесешь. А они должны быть рядом с домом. Смотришь передачу телевидения о службе спасения «911» по понедельникам и отмечаешь разницу условий, где трудятся заморские медики. Какая там техника у диспетчера, у наших лишь телефон. А машины какие, маски кислородные, носилки на колесах!

Будет ли когда-нибудь все это у российских медиков? Наша служба «03» спасает тоже любого, попавшего в беду. Но она сама нуждается в помощи. Надо дать ей хотя бы дополнительную площадку, раз уж ничего другого дать государство не имеет возможности.

М. МАРИНИНА.

## СПРАШИВАЛИ?

## ОТВЕЧАЕМ.

## ПОКА ЗВОНИТЬ

## ПО «09»

Жительница города А. М. Зимина спрашивает: «В Лучках изменились номера телефонов, дозвониться очень трудно. Нельзя ли в

газете напечатать список новых номеров и их адреса?

Отвечает главный инженер районного узла связи Николай Васильевич ПЫЛКОВ.

— Напечатать в газете номера телефонов невозможно. Этот список займет 5 листов, не меньше. Сейчас готовится новый справочник — список абонентов. Дело в том, что изменились не только номера телефонов в Лучках, изменились и названия предприятий и добавились новые организации.

По этой причине подготовка справочника идет не так скоро, как хотелось бы. Справочник готовится, и с его выпуском проблема эта решится. А пока звоните в «справочное бюро» по «09», и узнаете номер вашего абонента.

## ПРОБЛЕМЫ БОЛЬШОЙ НЕТ

Н. И. Иванову, нашу читательницу, интересует вопрос, где купить лекарства?

Аптека по адресу: ул. Кирова, дом 42 закрыта на ремонт.

Сотрудник редакции, побывав у аптеки, отметил для себя, что ремонт идет кстате, а то над аптечным крыльцом, на крыше уже выросли кустики тысячелистника. А по существу вопроса отвечает директор РПП «Фармацевт» Сергей Владимирович КУЗМИНИЧ.

— Аптека на ремонте, но продажа лекарств ведется. С торца здания открыта дверь в небольшое помеще-

ние, где имеется набор самых необходимых медикаментов. Заказы на изготовление лекарств временно не принимаются. Купить лекарства можно в аптеке № 89 в Лучках, на Молодежном проспекте, в фитоале и в выездном аптечном пункте в поликлинике с 9 до 14 часов.

Когда закончится ремонт, точной даты назвать не могу. В продаже лекарств никому не отказываем. Приходите, покупайте.

Г. ПЛАХОТНЮК.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации  
Сланцевского района  
Ленинградской области

от 12 августа 1994 г. № 668-п

## О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГРАЖДАНАМ КОМПЕНСАЦИЙ (СУБСИДИЙ) ПРИ ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ.

В соответствии с постановлениями Совмина Правительства Российской Федерации от 22.09.93 № 935 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг» и от 23.12.93 № 1329 «О дополнении постановления Совмина Правительства Российской Федерации от 22.09.93 № 935», на основании постановлений Правительства Ленинградской области от 28.03.94 № 53 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ленинградской области» и главы администрации Сланцевского района Ленинградской области от 26.05.94 № 419-п, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить следующую документацию по службе субсидий:
  - «Положение о службе субсидий МП ЖПЭП», согласно приложению № 1;
  - «Положение о порядке предоставления гражданам жилищных субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг», согласно приложению № 2;
  - «Перечень нормативов потребления жилищно-коммунальных услуг, в пределах которых осуществляется расчет на предоставление субсидий», согласно приложению № 3;
  - «Предварительная заявка на получение субсидий», согласно приложению № 4;
  - «Перечень документов, необходимых для расчета жилищных субсидий», согласно приложению № 5;
  - «Контракт — соглашение», согласно приложению № 6;
  - «Отчет по установленной форме», согласно приложению № 7;
  - «Квитанция об оплате», согласно приложению № 8.
2. Собственникам жилья принимать к исполнению извещения о предоставлении гражданам компенсаций в установленном размере, за счет собственных средств.
3. Заведующей горфо (Семенова Н. Н.) предусмотреть выделение средств на жилищные субсидии в муниципальном жилом фонде определенной категории граждан.
4. Данное постановление вводится в действие с 01.09.94.

**Я. БОГДАНОВ,**  
глава администрации.

Приложение № 1  
к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

### ПОЛОЖЕНИЕ О СЛУЖБЕ ЖИЛИЩНЫХ СУБСИДИЙ МП «ЖПЭП»

1.1. Служба жилищных субсидий создается для работы с семьями, желающими принять участие в Программе жилищных пособий, сбора и обработки информации, подтверждающих документов, а также эффективно предоставлению жилищных пособий.

1.2. Органом, отвечающим за организацию и проведение работ по жилищным субсидиям, является МП ЖПЭП на основании постановления главы администрации Сланцевского района № 419-п от 26.05.94.

1.3. Главной задачей службы жилищных субсидий является определение величины субсидии для каждой нуждающейся семьи и обеспечение представления соответствующей информации семье и собственнику жилого фонда, в котором проживают данные семьи.

1.4. В своей деятельности служба жилищных субсидий руководствуется соответствующими постановлениями Правительства, главы администрации района, решениями и положениями на региональном и муниципальном уровне.

1.5. Численный и штатный состав отдела утверждается директором МП ЖПЭП.

### 2. ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ

2.1. Проведение индивидуальных и групповых консультаций для разъяснения Программы и требования к семьям, нуждающимся в субсидиях, а также прав на их получение.

2.2. Сообщение собственникам жилфонда о предоставлении компенсаций гражданам.

### 3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ службы жилищных субсидий

3.1. Направляет на утверждение в администрацию Сланцевского района документы по установленным формам.

3.2. Производит перерасчет максимальной социальной платы за жилье на 1 кв. м социальной площади жилья при изменении цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

3.3. Проведение консультаций и разъяснений Программы жилищных субсидий.

3.4. Прием заявлений от семей на получение субсидий.

3.5. Проведение собеседований с заявителем, проверка информации и документов, оформление контрактов, договоров.

3.6. Составление запросов о проверке доходов и разл. информации через третье лицо.

3.7. Оформление и назначение субсидии гражданам и членам их семей.

3.8. Проведение обязательной перерегистрации (полугодовой, годовой) участников Программы субсидий.

3.9. Оформление расчета субсидий.

3.10. Составление сводного отчета о субсидиях и денежных средствах для их выплаты.

3.11. Обеспечение безопасности хранения документации.

Приложение № 2  
к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

### ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГРАЖДАНАМ ЖИЛИЩНЫХ КОМПЕНСАЦИЙ (СУБСИДИЙ) НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ НА 1994 ГОД.

1. Компенсации (субсидии) на оплату жилья и коммунальных услуг предоставляются гражданам Сланцевского района местной администрацией в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потреб-

ления коммунальных услуг, с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Расчет максимальной социальной платы за жилье прилагается.

2. Компенсации (субсидии) предоставляются гражданам-наемателям жилых помещений в домах государственного, муниципального и общественного жилищного фонда, ЖК, ЖСК, собственникам приватизированных квартир.

3. Компенсации (субсидии) не предоставляются гражданам: арендующим жилье, сдающим жилые помещения в поднаем и имеющим задолженность по платежам за квартплату и коммунальные услуги.

4. Величина компенсаций (субсидий) определяется как разница между принятыми на данный период размерами платы за часть жилых помещений, занимаемых по социальной норме площади жилья и коммунальных услуг в соответствии с нормативами их потребления и предельно допустимыми расходами граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг, с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Предельный уровень платежей граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг определен от затрат на содержание и ремонт жилья и коммунальных услуг.

Максимально допустимая доля собственных расходов граждан в составе совокупного дохода семьи на оплату жилья и коммунальных услуг, в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг, устанавливается постановлениями правительства РФ и Ленинградской области.

5. Граждане признаются нуждающимися в получении компенсаций (субсидий), если сумма расходов на оплату жилья и коммунальных услуг за занимаемое жилое помещение, в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг, с учетом действующих льгот, превышает установленную на данный период долю предельно допустимых собственных расходов граждан на эти цели в составе совокупного дохода семьи.

6. Контроль за предоставлением компенсаций (субсидий) осуществляется местной администрацией.

7. Предварительные заявки на получение субсидий от семей-заявителей подаются в отдел субсидий ЖПЭП по установленным формам и регистрируются в журнале учета предварительных заявок.

8. Компенсации гражданам предоставляются:

8.1. В муниципальном, приватизированном жилом фонде — МП ЖПЭП.

8.2. В ведомственном жилом фонде — собственником жилого фонда.

8.3. В жилищно-строительных кооперативах — управлением ЖСК.

9. Расчет и начисление жилищных субсидий производится после предоставления гражданами необходимых документов.

10. Раз в 6 месяцев семья, получающая пособие, должна предоставить обновленную информацию, т. к. происходит перерегистрация в форме нового собеседования и обновления всех подтверждающих документов, вне зависимости от того: произошли ли изменения или нет.

11. При изменении состава семьи и уровня доходов, заявитель обязан предоставить необходимые подтверждающие документы.

12. При сообщении семьей заведомо ложной инфор-

мации или несвоевременном представлении документов и запрашиваемых документов, контракт расторгается.

13. Компенсации предо-

ставляются гражданам в безналичной форме и используются только для оплаты жилья и коммунальных услуг.

Приложение № 3 к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

### ПЕРЕЧЕНЬ НОРМАТИВОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ, В ПРЕДЕЛАХ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ РАСЧЕТ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ

1. Социальная норма площади жилья:
  - общая площадь на 1 человека (для отдельных квартир) — 18 м<sup>2</sup>;
  - жилая площадь на 1 человека (для коммунальных квартир и общежитий) — 12 м<sup>2</sup>;
2. Теплоснабжение на 1 м<sup>2</sup> общей площади — 0,02 Гкал;
3. Горячее водоснабжение на 1 чел. в месяц — 0,16 Гкал;
4. Водоснабжение, водоотведение на 1 чел. в месяц.
5. В жилых домах квартирного типа:
  - с централизованным горячим водоснабжением оборудованном, умывальниками, мойками и душами — 6,9 м<sup>3</sup>;
  - с водопроводом, канализацией и ванными водонагревателями на твердом топливе — 5,4 м<sup>3</sup>;
  - с водопроводом, канализацией, ванными с газовыми нагревателями — 8,4 м<sup>3</sup>;
  - с водопроводом и канализацией без ванн с газоснабжением — 4,5 м<sup>3</sup>;
  - с водопроводом и канализацией без ванн — 3,6 м<sup>3</sup>;
6. В общежитиях:
  - с общими душевыми — 3,0 м<sup>3</sup>;
  - с общими кухнями и блоками душевых на этажах при жилых комнатах в каждой секции — 4,8 м<sup>3</sup>;
  - с душевыми при всех жилых комнатах — 3,6 м<sup>3</sup>;
  - с водопроводом с канализацией, без ванн и душевых — 1,8 м<sup>3</sup>;
7. Газоснабжение на 1 человека в месяц:
  - Сетевой газ:
    - газовая плита — 16,0 м<sup>3</sup>;
    - газовая плита при наличии центрального горячего водоснабжения — 10,3 м<sup>3</sup>;
  - газовая плита и газовые нагреватели — 20,0 м<sup>3</sup>;
8. Сжиженный газ на 1 человека в месяц — 4,6 кг.
9. Электроснабжение: 1 квт/час. чел. в месяц
  - в жилых домах с газоснабжением — 27;
  - в жилых домах с электроплитами — 53;
  - в жилых домах на твердом топливе — 44.

Приложение № 4  
к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

### ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАЯВКА НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИЙ

Ф., и., о., главы семьи \_\_\_\_\_  
Домашний адрес \_\_\_\_\_

Домашний телефон \_\_\_\_\_

1. Сведения о занимаемом жилье:
- а) по договору найма \_\_\_\_\_ да, нет
  - б) приватизированное \_\_\_\_\_ да, нет
  - в) арендуемое \_\_\_\_\_ да, нет
  - г) приватизированное в результате вторичной сделки (наследования, дарения и т. д.) \_\_\_\_\_

2. Состав семьи:

Ф., и., о.	Дата рождения	Возраст	Номер паспорта	Отношение к главе семьи

3. Доход семьи:

Ф., и., о. члена семьи	Название источника дохода	Сумма дохода в м-ц т. руб.	Периодичн. получения	Сумма дохода в годовом выражении

Совокупный доход \_\_\_\_\_

Подтверждение семьи:  
Я, (мы) подтверждаю (ем), что сообщенные сведения о составе семьи, доходах членов семьи точны и исчерпывающи, насколько это мне (нам) известно. Я (мы) понимаю (ем), что за предоставление ложных сведений или сведений я (мы) несу (ем) ответственность в соответствии с законодательством РФ. Я (мы) понимаю (ем), что предоставление ложных сведений может быть поводом для прекращения выплаты жилищного пособия и расторжения договора найма.

Дата \_\_\_\_\_

Подпись главы семьи \_\_\_\_\_  
Подписи совершеннолетних членов семьи \_\_\_\_\_

(Окончание на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

Приложение № 5 к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

**ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ РАСЧЕТА ЖИЛИЩНЫХ СУБСИДИЙ**

1. Справка форма № 9 (о составе семьи и занимаемой жилой площади).
2. Справки о всех доходах всех членов семьи: справка с места работы о всех видах начислений; справка о размерах пенсий, пособий; справка из налоговой инспекции о доходе от работы

3. Справка о начисленной сумме оплаты жилищно-коммунальных услуг за тот же период (3 месяца, предшествующих подаче заявления).
4. Квитанции об оплате жилья и коммунальных услуг за 3 месяца.
5. Для безработных — справка из центра занятости.

субсидий с момента предоставления всех документов, необходимых для оформления.

3.4. В случае изменения порядка предоставления субсидий и ее расчета Служба в срок не позднее 1 месяца обязана информировать об этом Участника.

**4. ПРАВА СЛУЖБЫ**

- 4.1. С целью проверки информации, предоставленной Участником, Служба имеет право осуществлять промежуточные и массовые перереаттестации Участников Программ жилищных субсидий.
- 4.2. С целью проверки информации, предоставленной Участником, и в ходе перереаттестации, Служба имеет право направить запросы в соответствующие органы, не спрашивая на это согласия Участника.
- 4.3. В случае расхождения информации, предоставленной Участником и информации, полученной из других источников, Служба осуществляет перерасчет размера субсидий, используя исправленную информацию, и расторгает контракт с заявителем.

**5. ОБЯЗАННОСТИ УЧАСТНИКА**

- 5.1. Участник обязан своевременно предоставлять Службе всю необходимую для расчета (перерасчета через 6 месяцев) жилищных субсидий информацию, а также необходимые для ее подтверждения документы.
- 5.2. Участник обязан в срок не позднее 1 месяца сообщить Службе об изменении места жительства, состава и дохода семьи, а также иных обстоятельств, влияющих на размер субсидий или право на ее получение.
- 5.3. Раз в 6 месяцев Участник, получающий пособие, должен предоставить обновленную информацию о составе семьи, доходах, заполнить соответствующие формы и подтвердить происхождение изменений соответствующими документами.
- 5.4. Участник не имеет права сдавать занимаемое им жилье в поднаем, в противном случае он утрачивает право на получение субсидий.
- 5.5. Участник обязан возместить убытки собственнику жилья и коммунальным предприятиям, в случае предоставления заведомо ложной информации.

**6. ПРАВА УЧАСТНИКА**

- 6.1. Участник имеет право требовать пересчета размера субсидий в случае изменения дохода семьи или иных обстоятельств, влияющих на ее размер.

**7. ПРЕКРАЩЕНИЕ КОНТРАКТА**

- 7.1. Контракт может быть прекращен в случае добровольного отказа Участника от участия в Программе жилищных субсидий.
- 7.2. Контракт может быть прекращен по инициативе Службы в случае нарушения Участником пунктов Контракта, невыполнение которых влечет за собой в виде санкций лишения его права на получение субсидий.
- 7.3. Контракт прекращается в случае переезда Участника на жительство в населенный пункт, необслуживаемый данной Службой.
- 7.4. Контракт прекращается в случае иного изменения условий, обуславливающих право Участника на получение субсидий.

**8. СРОК ДЕЙСТВИЯ КОНТРАКТА**

- 8.1. Контракт не имеет срока окончания и действует до его прекращения по одной из причин, указанных в разделе 7.

(ф., и., о., участника)

Служба жилищных субсидий

(программа жилищных субсидий, адрес)

Приложение № 7 к постановлению главы администрации от 12.08.94 № 668-п

**ФОРМА ОТЧЕТНОСТИ**

№№ пп	Кол-во обратившихся	Кол-во заключивших контракт	Сумма дохода семьи	10% от суммы дохода семьи	Сумма коммунальных платежей по нормативам	Расчетная сумма дотации
1	2	3	4	5	6	7

**ОБЩЕСТВУ ИНВАЛИДОВ**

Требуется на постоянную работу шофер-экспедитор на машину ГАЗ-33-07 (фургон). Обращаться по телефону 2-41-03.

**Вести с разных широт**

**ПРОТИВ ПРОСЛАВЛЕНИЯ МАФИИ**

Триады базирующиеся в Гонконге мафиозные китайские организации прибирают к рукам подростков, утверждают законодатели этой британской колонии. Они требуют наложить крупный штраф на авторов многочисленных телесериалов, создающих ореол романтики вокруг уголовного мира, который молодеет буквально на глазах. На днях гонконгские газеты опубликовали шокирующую статистику. Только в трех районах этой колонии в течение всего пяти месяцев полицейские арестовали 245 малолетних наркоторговцев в возрасте до 15 лет. Современные телесериалы о триадах опасны не столько пропагандой насилия, сколько постоянным влиянием на умы подрастающего поколения.

**В НЕБЕ — «БОИНГ-777»**

Первый испытательный полет совершил новый пассажирский авиалайнер «Боинг-777». Самолет находился в воздухе 3 часа 48 минут, в течение которых экипаж провел почти 40 тестов бортовых систем и агрегатов. В частности, в полете производились остановки и запуск двигателей, скорость машины снижалась до минимально возможной, была произведена имитация «посадки» на... облако. По оценке первого пилота «Боинг-777» капитана Джона Кэшмена, «полет прошел идеально, но близко к тому».

(По сообщениям корреспондентов ИТАР — ТАСС).

**Продаются:** натуральная шуба из меха нутрии, новый телевизор «Радуга» и участок 0,15 га вблизи д. Островицы Псковской области с фундаментом 8x9, кирпичем и 10 куб. м. досок. Звонить по тел. 2-25-86.

2-2

**АООТ «СРСУ»**

**ПРИГЛАШАЕТ:**

**КАМЕНЩИКОВ** 3—5 рядов для обучения профессии огнеупорщика без отрыва от производства.

Справки по телефону: 5-15-38.

2-1

**«ПАНОРАМА»**

**ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА**

**ИСПАНИЯ** (Коста-дель-Соль) от 480 дол. США («Финнейр»); **ГРЕЦИЯ** (о. Родос) от 500 дол. США («Финнейр»); **о. МАЛЬТА** от 680 дол. США; **БОЛГАРИЯ** (Солнечный берег) от 411 дол. США; **ФИНЛЯНДИЯ** (2 дня — 70 дол. США, 4 дня — 135 дол. США); Санкт-Петербург, Невский пр., 95 тел. (812) 277-31-26, т/ф. (812) 277-30-64.

**СУББОТА, 20 АВГУСТА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Я — женщина. 12.00 — Новости культуры. 12.10 — Смак. 12.25 — Преодоление. Передача для инвалидов войны, труда и детства. 12.55 — «Военно-полевой роман», х. ф. 14.25 — Телескоп. 15.00, 21.00, 24.00 — Новости. 15.20 — Лабиринт. У всех на устах. 15.50 — «Кэтвизл», телесериал для детей. 16.25 — Играй, гармонь! 17.10 — Могила неизвестного ребенка. Ведущий — Г. Боровик. 17.20 — В мире животных. 18.00 — Брейн-ринг. 18.55 — До и после... Ведущий — В. Молчанов. 19.45 — «Айвенго», х. ф. 1-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.25, 0.10 — Погода. 21.45 — «Комиссар», 9-я серия. 22.45 — Смехопанорама.

23.25, 0.15 — Астрология. Москва продленная: 0.45 — «Тартюф», х. т. ф. 2.20 — Посвящение. Игорь Борисов. 2.40 — Мультфильм.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 Мультфильм. «Черная курица». 8.45 — Студия «Рост». Однажды... 9.15 — Телеэрудит. 9.20 — Пилгрим. Российское бюро путешествий. 10.05 — Вкусно, очень вкусно. 10.15 — Моление о кошках и собаках. 10.25 — Музыка всех поколений. 11.00 — Обратный адрес. 11.45 — Провинциальные письма. Дворянское гнездо. 12.15 — «Меморандум», х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Изабель. Развлекательная викторина. 15.05 — Ю. Катин-Ярцев. Памяти мастера. 15.50 — Звезды Америки. 16.20 — Футбол без границ. 17.15 — «Мечи свободы», мультфильм. 18.15 — Устами младенца. 18.45 — Телеэрудит. 18.50 — Праздник каждый день. 19.00 — Аншлаг и К°. 20.25 — «Два бойца», х. ф. 22.00 — «Что

там под маской?», мультфильм для взрослых. 22.20 — Маски-шоу. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 0.35 — «Плоть», х. ф.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

10.00 — «Телескоп», н.п. ф. для детей. Фильмы 2-й и 3-й. 10.30 — Волшебная линия. 10.45 — «Ямы», х. ф. 12.15 — Интерпретация. А. Н. Скрябин. 12.45 — «Николай Акимов», телефильм-монография. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Гамлет», х. ф. 1-я и 2-я серии. 17.00 — «Марианна Первая», мультфильм, 11-я серия. 17.25 — Автопилот. 17.40 — «Захудалое королевство», телеспектакль для детей. 19.05 — «Почему слоны?», мультфильм. 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 19.55 — Экспресс-кино. 20.15 — «Страсти», х. т. ф. 5-я серия. 21.45 — Футбол. Кубок «19 августа». 22.15 — Р. Штраус. «Дон-Жуан», телефильм-балет. 23.00 — Ваш стиль 23.10 — «Тени исчезают в полдень», х. т. ф. 5-я серия.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления** принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры: Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 х. л. Сдано в печать в 16.20. Заказ 1680. Тираж 6500. **Свидетельство** о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года

**Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»** издается во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу

Зам. редактора **О. П. СВЕТЛОВА.**

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.